

Деловая переписка

МОСГОРСПРАВКА МОССОВЕТА

Отдел газетных вырезок

Ул. Кирова, 26/6

Телефон 96-68

Вырезка из газеты

ПРАВДА

10 МАЯ 409

Москва

### ПРАЗДНИК СОВЕТСКОГО ИСКУССТВА

Интерес к театальному и музыкальному искусству Ленинграда и нашей стране огромен. Еще задолго до сегодняшнего дня —

первого дня выступлений ленинградцев в Москве — театральные кассы распродали десятки тысяч билетов. Москвичи по достоинству оценят спектакли ленинградской драмы, оперы, балета, комедии, вальсы ленинградского симфонического оркестра и государственной академической капеллы. Они знают, на какой почве выросло это искусство, каков его уровень, какова художественная сила.

Оно озарено гением Пушкина и Чайковского, Мочадова и Римского-Корсакова, Баратынина и Мусоргского. Сто восемь лет существует бывший Александринский театр — ныне Государственный академический театр драмы им. Пушкина. Восемьдесят лет исполнялось бывшему Мариинскому театру оперы и балета, который носит теперь имя Бирова. В 1713 году основана Ленинградская капелла. Среди ее руководителей был Глинка.

Таковы традиции, такова плодородная почва, на которой выросло и расцвело прекрасное искусство Ленинграда — культурнейшего центра нашей страны.

Страна ценит и любит это искусство, гордится им, радуется его успехам, заботится о его процветании.

В дореволюционном Петербурге было 18 театров. Сейчас в Ленинграде 32 театра. Великая Октябрьская социалистическая революция сделала их по-настоящему народными. Унаследовав лучшие традиции русской культуры, они обогатились новыми идеями и художественными ценностями, воспитали и выдвинули из своей среды артистов, которые составляют честь и славу советского театра, музыки, балета. Имена этих людей не раз уже назывались, и мы не раз еще будем говорить о них с глубокой признательностью и восторгом.

Народ наш чуток к искусству, умеет его ценить, любить и беречь. Коммунистическая партия, наш вождь и учитель — товарищ Сталин широко культивирует эти качества в советском народе. Деятели искусства постоянно чувствуют это живейшее внимание.

С особой сердечностью встречает ленинградцев театральная Москва. Деятели искусства столицы Советского Союза ближе познаются с достижениями своих ленинградских товарищей, многое смогут воспринять из их творческого опыта, помочь им советом и дружеской критикой. Это творческое общение мастеров искусства двух крупнейших советских культурных центров благотворно скажется на всем нашем искусстве, будет способствовать его дальнейшему процветанию.

«Мы ждем глубокой, всесторонней оценки нашей работы, — пишет артист В. А. Горин-Горинцов. — Мы ждем критики, которая подскажет нам новые пути в искусстве».

Желание это абсолютно справедливое и законное. Оно свидетельствует о том высоком уважении, которое питают ленинградские мастера к своей профессии, о сознании огромной ответственности, которую они чувствуют за себя, за родное нам искусство.

Начинающийся сегодня в Москве показ театрального и музыкального искусства города Ленина — большое событие в культурной жизни страны. Ленинграду есть что показать. Ему есть чем нас порадовать.

Сердечный привет актерам, музыкантам, певцам, художникам, всем большим и малым деятелям искусства Ленинграда. Привет его прославленным мастерам, знатным людям великого русского искусства. Привет его талантливой, артистической молодежи, которая вдохновенно служит советскому искусству, обогащает его новым своим молодого, ума и сердца.

♦ ♦ ♦